




รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

ณ ศูนย์อนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) 

วันจันทร์ ที ่ 20  พฤษภาคม ๒๕๖๗ 
***************************************** 

 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์ ภูคงคา เมื่อได้เวลาประชุมแล้ว ก่อนที่จะเริ่มประชุมขอให้เลขาสภาฯ นับองค์ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ประชุมว่าครบหรือไม ่
 
นางสาวพรรนิภา  ผละผล สมาชิกสภาฯ ที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์ ภูคงคา เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้ว ผมขอเปิดการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ สมัยที่ 2 ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗  กราบเรียนท่านนายกเทศบาลตำบล 

นาดอกคำ สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุม
สภาฯ ในการพิจารณาเพื ่อเลือกประธานสภาฯและรองประธานสภาฯ      
คนใหม่แทนตำแหน่งที ่ว่างอยู่ เนื่องจากประธานสภาฯและรองประธาน  
สภาฯได้ลาออกพร้อมกัน จึงทำให้ทั ้งสองตำแหน่งนี ้ว ่างลง เพ่ือให้การ
ดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ การประชุม
สภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓ ) พุทธศักราช 
2565 ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง วงเล็บหนึ่งกรณีที่ประธานสภา
ท้องถิ่น หรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภา
ท้องถิ่นหรือรองประธานสภาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวันนับ
แต่วันที่ตำแหน่งว่างลง ซึ่งในตอนนี้นั้นตำแหน่งได้ว่างลงทั้งสองตำแหน่ง    
มีตำแหน่งประธานสภาเทศบาลและตำแหน่งรองประธานสภาเทศบาล 
ฉะนั้นเราจะดำเนินการตาม ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับ  
การประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช 2547  แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๓ ) 
พุทธศักราช 2565 ข้อ 7 ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นเป็น
เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราว เชิญ สมาชิกสภาเทศบาลผู้มีอายุสูงสุดซึ่งอยู่
ในที ่ประชุมสภาเทศบาลคราวนั ้น เป็นประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว         
เพื่อเลือกประธานสภาท้องถิ่น แล้วเสนอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งตาม
มาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติ เทศบาล พุทธศักราช 2496 จึงขอเรียน
เชิญ นายปราสาท สุจิงคล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำเขต ๒ ผู้มี
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อายุสูงสุดในที่ประชุมแห่งนี้ ขึ้นทำหน้าที่ประธานชั่วคราว  และดำเนินการ
ประชุมต่อไป  ขอเรียนเชิญ 

 
นายปราสาท สุจิมงคล เรียนท่านปลัดเทศบาล และสมาชิกสภาทุกท่าน ก่อนอื่นต้องขอขอบคุณที่ 
สมาชิกสภาเขต ๒ ท่านสภาได้มอบหมายหน้าที่ประธานสภาชั่วคราวให้ข้าพเจ้า แต่เนื่องจาก

สุขภาพและสายตาไม่เอื ้ออำนวย ผมจึงขออนุญาตสละสิทธิ ไม่รับหน้าที่
ประธานสภาชั่วคราวในครั้งนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2545 ข้อ 7 กรณี

หากสมาชิกสภาท้องถิ ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่น
ชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้มีอายุมากที่สุดรองลง มาตามลำดับซึ่ง
อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำ
หน้าที่ประธานที่ประชุมนำสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่กฎหมายว่า
ด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานในที่นี้ 
ผ ู ้ท ี ่ ม ีอาย ุส ู งส ุดรองลงมาจากนายปราสาท  ส ุจ ิมงคล ค ือ  นาย                  
กองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ สมาชิกสภาเขต ๑ ขอเชิญท่านกองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ ทำ
หน้าที ่เป็นประธานสภาชั ่วคราว ท่านกองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ ยินดีรับเป็น
ประธานสภาชั่วคราวในการประชุมครั้งนี้หรือไม่ ครับ  

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ผมนายกองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ผมขอสละสิทธิที่จะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ รับเป็นประธานสภาเทศบาลชั่วคราวในครั้งนี้ครับ 
 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุม 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ สภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 2545 ข้อ 7 กรณี

หากสมาชิกสภาท้องถิ ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็นประธานสภาท้องถิ่น
ชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้มีอายุมากท่ีสุดรองลง มาตามลำดับซึ่ง
อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่นคราวนั้นเป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว เพ่ือทำ
หน้าที่ประธานที่ประชุมนำสมาชิกสภาท้องถิ่นปฏิญาณตนตามที่กฎหมายว่า
ด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือกประธานในที่นี้ 
ผ ู ้ท ี ่ม ีอาย ุส ูงส ุดรองลงมาจากนายกองทร ัพย ์   ฝ ่ายสงค์  ค ือ นาย                  
กองรำ  พรมวาศรี สมาชิกสภาเขต 2 ขอเชิญท่านกองรำ  พรมวาศรี       
ทำหน้าที่เป็นประธานสภาชั่วคราว ท่านกองรำ  พรมวาศรี ยินดีรับเป็น
ประธานสภาชั่วคราวในการประชุมครั้งนี้หรือไม่ ครับ  

 
นายกองรำ  พรมวาศรี ผมนายกองรำ  พรมวาศรี สมาชิกสภาเทศบาลเขต ๑ ยินดีรับเป็นประธาน 
สมาชิกสมาภาฯ เขต 2 สภาเทศบาลชั่วคราวในครั้งนี้ครับ 
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ขอเชิญท่านกองรำ  พรมวาศรี ทำหน้าที่ประธานสภาเทศบาลตำบล 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ นาดอกคำ ได้ขึ ้นมานั ่งทำหน้าที ่ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ

ชั่วคราว เพ่ือคัดเลือกประธานสภาท้องถิ่นต่อไปครับ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี เรียนท่านท่านนายกฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมใน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ฐานะประธานสภาเทศบาลชั่วคราวในครั ้งนี ้ จะขอเข้าสู ่ระเบียบวาการ

ประชุมเลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายกองรำ  พรมวาศรี ตามท่ีท่านประธานสภาเทศบาล นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร  ได้ยื่นหนังสือ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ลาออกจากการเป็นประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ ตามหนังสือสภา

เทศบาลตำบลนาดอกคำที่ สภา/ 2 ลงวันที่ 3 พฤษภาคม 2567 และตาม
หนังสืออำเภอนาด้วง ที ่ ลย 0023.11/1148 ลงวันที่ 13 พฤษภาคม 
2567 และท่านรองประธานสภาเทศบาล นางสัญญา วงค์ศิลา ก็ได้ยื่น
หน ังสือลาออกจากการเป ็นประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ           
ตามหนังสือสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำที่ สภา/ 3 ลงวันที่ 13 พฤษภาคม 
2567 และตามหนังสืออำเภอนาด้วง ที ่ ลย 0023.11/1198 ลงวันที่ 
15 พฤษภาคม 2567 อาศัยอำนาจตามมาตรา 20 ทวิ แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที ่14) พ.ศ.2562 อนุญาต
ให้ นางสาวศิก ัลยา ก ุลไพบุตร ประธานสภาฯ ลาออกจากตำแหน่ง
ประธานสภา เทศบาล ต ั ้ ง แต ่ ว ั นท ี ่  7  พฤษภาคม 2567 และ                    
นางส ัญญา  วงค ์ศ ิลา รองประธานสภาฯ ลาออกจากตำแหน่งรอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ ตั้งแต่วันที่ ๑6 พฤษภาคม 2566 
เป็นต้นไป ส่งผลให้ตำแหน่งประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภา
เทศบาลตำบลนาดอกคำว ่างลง  อาศ ัยอำนาจตามมาตรา  21 แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ.2562 กระผมซึ่งดำรงตำแหน่งประธานสภาเทศบาลชั่วคราว จึงได้
ดำเนินการประชุมสภาฯในวันนี้ อาศัยอำนาจตามมาตรา 20 ตรี แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และแก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) 
พ.ศ.2562 ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาเทศบาลขึ้นแทนตำแหน่งที่ว่าง
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง สำหรับเรื่องแจ้งเพ่ือทราบมีเพียง
เท่านี้ ทางคณะผู้บริหารมีข้อราชการจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมครับ เชิญ
ท่านนายกฯครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายกเทศมนตรีฯ ทุกท่าน ผมขอแจ้งทางเทศบาลตำบลนาดอกคำได้รับแจ้งจากท้องถิ่นจังหวัด

เลยว่าจะมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 18 แห่ง จะเข้ามาศึกษาดูงานใน
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เรื่องของโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ สมเด็จ
พระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.)  ของเรา ซึ ่งทาง
เทศบาลตำบลนาดอกคำได้รับป้ายพระราชทานแล้ว ทางท้องถิ่นจังหวัดเลย
จึงให้เราได้เป็นเจ้าภาพเพื่อให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 18 แห่ง ได้
ศึกษาและเรียนรู้ต่อไป องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทั้ง 18 แห่ง จะเข้ามา
ศึกษาดูงานในวันที่ 28 พฤษภาคม 2567 ทางผู้ว่าราชการจังหวัดเลยได้ให้
ความสำคัญกับโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืชอันเนื่องมาจากพระราชดำริ 
สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี (อพ.สธ.) ของพระองค์
ท่านภายในปีนี้ทางจังหวัดเลยจะได้รับการประเมินเพื่อรับป้ายพระราชทาน 
จำนวน 5 แห่ง ซึ่งอยู่ในองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จะเข้ามาศึกษาดูงาน
ทั้ง 18 แห่งในครั้งนี้ด้วย ในวันที่ 28 พฤษภาคม 2567 นี้ทางสมาชิกท่าน
ใดที ่ไม่ติดภารกิจก็ขอเรียนเชิญมาต้อนรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น      
ทั้ง 18 แห่งที่จะเข้ามาดูงานในครั้งนี้ด้วย เรื่องท่ี 2 เรื่องบุญบั้งไฟของเราที่
ไดม้ีการประชุมหารือไปแล้วเมื่อวันที่ 8 พฤษภาคม 2567 ที่ผ่านมานั้น เรา
ได้มีการกำหนดให้มีบั้งไฟล้าน 1 บั้ง บั้งไฟแสน 2 บั้ง จึงได้ประสานงานกับ
ผู้ที่รับผิดชอบในส่วนงานต่างๆไปแล้ว และได้มีหนังสือสั่งการมาหลังจากที่
เราได้มีการประชุมหารือกันไปแล้ว หนังสือสั่งการได้สั่งห้ามไม่ให้มีการจุดบั้ง
ไฟเกินขนาด 6 นิ้ว ทางอำเภอเอราวัณก็ไม่สามารถที่จะจุดบั้งไฟล้านได้
เช่นกัน ในคราที่เราได้มีการประชุมกันไปก่อนนั้นเราก็จะดำเนินโครงการลด
ขนาดบั้งไฟลงไม่ให้เกินขนาดที่กำหนดให้ จึงขอนำเรียนชี้แจงให้กับที่ประชุม
ทราบก่อนที่จะได้มีการจัดทำโครงการขึ้นมา เรื่องท่ี 3 ผมจะแจ้งในเรื่องการ
จ่ายขาดเงินสะสมที่ได้ประชุมกันในคราที่แล้ว ในตอนนี้ทางเทศบาลตำบล
นาดอกคำก็ได้เร ิ ่มดำเนินการไปแล้วที ่โซนห้วยปลาดุก ทางเราจะเริ่ม
ดำเนินการในโครงการก่อสร้างถนนแอสฟัลท์ติกก่อนและจะเริ่มทำโครงการ
ถนนรุกรัง จะเริ่มทำในโซนห้วยปลาดุกก่อนถึงจะเข้ามาทำโซนนาดอกคำ 
และเข้าโพนสว่างถึงจะไปโซนห้วยตาด ในส่วนที่เป็นถนนคอนกรีตนั้นจะเริ่ม
ดำเนินการภายในเร็วๆนี้ไม่น่าจะเกินอาทิตย์นี้ ส่วนเรื่องการก่อสร้างสะพาน
นั้นกำลังทำ PR อยู่ถ้าหากทำเสร็จแล้วจะดำเนินการในขั้นตอนต่อไปได้เลย 
คงจะใช้เวลาไม่นานในการดำเนินโครงการการจ่ายขาดเงินสะสมทั้ง 45 
โครงการประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 นี้ ทางเทศบาลจะรีบดำเนินการ
แต่ละโครงการให้เร็วที่สุดครับ ทางคณะผู้บริหารก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบ
เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี ขอบคุณท่านนายกฯ ที่ได้แจ้งข้อราชการให้ที่ประชุมทราบในวันนี้ ผมจะเข้า 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว สู่ระเบียบวาระต่อไปเลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖7        
เมื่อวันที่ 3 พฤษภาคม ๒๕๖๗ 
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นายกองรำ  พรมวาศรี สำหรับระเบียบวาระนี้ เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ซึ่งทางเลขาสภาฯ ก็ได้ส่งสำเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ ไปพร้อม

กับหนังสือเชิญประชุม ให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่
ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาฯ หากสมาชิกท่านใดเห็นว่ามี
ประเด็นไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้ทักท้วง
แก้ไขกันได้ครับ เชิญครับ 

 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุม ผมก็จะขอมติจากท่ี 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภา

สมัยสามัญ สมัยที ่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื ่อวันที ่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๗        
ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑1 เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  1 เสียง 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖7 เมื่อวันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๖๗  ต่อไปผมจะขอ

เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓ เลยนะครับ 
  
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 4.1 การเลือกประธานสภาฯแทนตำแหน่งที่ว่าง 

นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านปลัดเทศบาลชี้แจงข้อระเบียบครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 

 

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุม 
ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ ทุกท่าน อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3 ) พ.ศ.2565 
ข้อ 15 เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ่นพ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่น
เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภา
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ท้องถิ่น แล้วแต่กรณีแทนตำแหน่งที่ว่าง  (๑) กรณีที่ประธานสภาท้องถิ่น 
หรือรองประธานสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกประธานสภาท้องถิ่นหรือ
รองประธานสภาท้องถิ่นแทนตำแหน่งที ่ว่างภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่
ตำแหน่งว ่างลง และให้รายงานผลการเลือกประธานสภาท้องถิ ่นต่อ         
ผู้ว่าราชการจังหวัดภายในเจ็ดวันนับแต่วันเลือกครับ 

 

นายกองรำ  พรมวาศรี เพ่ือให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาและร่วมกันเสนอรายชื่อสมาชิกสภาผู้ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ที ่มีความรู้  ความสมารถที ่จะดำรงตำแหน่งประธานสภาฯคนใหม่ตาม     

พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ ่มเติมถึงฉบับ 14 มาตรา 20 ตรี        
ในตำแหน่งที่ประธานสภาหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุใด
เหตุหนึ ่งตามมาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาขึ ้นแทน
ตำแหน่งที่ว่างภายในสิบห้าวัน นับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง  ดังนั้นสมาชิก
ท่านใดเห็นว่าการเลือกประธานสภาฯครั ้งนี ้จะเลือกแบบเปิดเผยหรือ     
แบบลับ เชิญท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสนอให้เลือกประธานสภาแทนตำแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ

ครับ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านค่ะ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 

 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายชุมพร  อภัย 
๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกประธานสภา 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ แทนตำแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผย ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย           ๑๐ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  ๒ เสียง 
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นายกองรำ  พรมวาศรี สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกประธานสภาแทนตำแหน่งที่ว่างแบบลับขอให้ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย            ๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑๑ เสียง 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี สรุปในที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นด้วยว่าให้เลือกประธานสภาแทนตำแหน่งที่ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ ต่อไปจะเป็นการเลือกประธานสภาฯ ใน

ตำแหน่งที ่ว ่าง ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื ่อผู ้ที่ม ีความเหมาะสมกับ
ตำแหน่งประธานสภาฯ ขอให้เสนอรายชื่อพร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน  เชิญท่าน
กองทรัพย์ ฝ่ายสงค์ครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอเสนอให้ท่านทองอาน  ลิ้วกลาง เป็นประธานสภาฯครับ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 

 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายสำราญ  ต้นพนม 
๒. นางสัญญา  วงค์ศิลา 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี มีสมาชิกท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าท่ีประชุมไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ถามความคิดเห็นของท่านทองอาน ลิ้วกลาง เลยนะครับ ท่านยินดีที่จะดำรง

ตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำหรือไม ่
 

นายทองอาน  ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ กระผมยินดีที่จะดำรงตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำครับ

ขอบคุณครบั 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ หากที่ประชุมเห็นด้วยว่าให้ท่าน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ทองอาน  ลิ้วกลาง เป็นประธานสภาฯ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย          -  เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
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นายกองรำ  พรมวาศรี สรุปที่ประชุมมีมติให้นายทองอาน  ลิ้วกลาง สมาชิกสภาฯ เขต ๑  เป็น 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำแทนนางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร ที่ได้

ลาออกไป  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านทองอาน  ลิ้วกลาง ได้พบปะพูดคุยกับที่
ประชุม เชิญครับ 

 
นายทองอาน  ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ กระผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ไว้วางใจให้ผมดำรงตำแหน่งเป็น

ประธานสภาเทศบาลนาดอกคำ ผมจะตั ้งใจและปฏิบัติหน้าที ่ให้ ดีที่สุด 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาเลือกประธานสภาฯแทนตำแหน่งที่ว่าง 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ก็ได้ดำเนินการเรียบร้อยแล้วมีสมาชิกท่านใดจะพูดคุยอภิปรายเพิ่มเติม อีก

หรือไม ่
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ถ้าไม่มีผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5 ต่อไปเลยนะครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 5.1 การเลือกรองประธานสภาฯแทนตำแหน่งที่ว่าง 
นายกองรำ  พรมวาศรี เพ่ือให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาและร่วมกันเสนอรายชื่อสมาชิกสภาผู้ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ที่มีความรู้ ความสามารถที่จะดำรงตำแหน่งรองประธานสภาฯคนใหม่ตาม 

พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ ่มเติมถึงฉบับ 14 มาตรา 20 ตรี          
ในตำแหน่งที่ประธานสภาหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุใด
ก็ตาม มาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาขึ้นแทนตำแหน่งที่
ว่างภายในสิบห้าวัน นับตั้งแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง  ดังนั้นสมาชิกท่านใดเห็น
ว่าการเลือกรองประธานสภาฯครั้งนี้จะเลือกแบบเปิดเผยหรือแบบลับ เชิญ
ท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ครับ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสนอให้เลือกรองประธานสภาแทนตำแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ

ครับ 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม ่
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
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ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกรองประธาน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ สภาเทศบาลแทนตำแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผย ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๘ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  ๑ เสียง 
 งดออกเสียง  ๓ เสียง 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกรองประธานสภาแทนตำแหน่งที่ว่างแบบลับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  ๒ เสียง 
 งดออกเสียง           ๙ เสียง 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี สรุปในที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นด้วยว่าให้เลือกรองประธานสภาแทน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ตำแหน่งที่ว ่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ ต่อไปจะเป็นการเลือกรอง

ประธานสภาฯในตำแหน่งที่ว่าง ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อผู้ที่มีความ
เหมาะสมกับตำแหน่งที่ว่างนี้ ขอให้เสนอรายชื่อพร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญ
ท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงคค์รับ  

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมขอเสนอให้ท่านสำราญ  ต้นพนม เป็นรองประธานสภาฯครับ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 

 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายชุมพร  อภัย 

๒. นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ 
 

นายกองรำ  พรมวาศรี มีสมาชิกท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไม ่ถ้าท่ีประชุมไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ถามความคิดเห็นของท่านสำราญ  ต้นพนม  ก่อนเลยนะครับ  ท่านยินดีที่จะ

ดำรงตำแหน่งรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำหรือไม่ 
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นายสำราญ  ต้นพนม เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ กระผมยินดีที่จะดำรงตำแหน่งรองประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำ

ครับ 
 
นายกองรำ  พรมวาศรี ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมเลยนะครับ หากที่ประชุมเห็นด้วยว่าให้ท่าน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ สำราญ  ต้นพนม เป็นรองประธานสภาฯขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๑๐ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย   - เสียง 
 งดออกเสียง   ๒ เสียง 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี สรุปที่ประชุมมีมติให้นายสำราญ  ต้นพนม สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เป็นรอง 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ประธานสภาเทศบาลตำบลนาดอกคำแทนนางสัญญา  วงค์ศิลา ที่ได้ลาออก

ไป ต่อไปขอเรียนเชิญท่านสำราญ  ต้นพนม ได้พบปะพูดคุยกับที่ประชุม 
เชิญครับ 

 
นายสำราญ  ต้นพนม เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ไว้วางใจให้ดิฉันดำรงตำแหน่งเป็นรอง

ประธานสภาเทศบาลนาดอกคำ ผมจะตั ้งใจและปฏิบัติหน้าที ่ที ่ได ้รับ
มอบหมายให้เต็มที่และดีที่สุด ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาเลือกรองประธานสภาฯแทนตำแหน่งที่ว่างก็ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ ได้ดำเนินการเรียบร้อย ต่อไปผมจะขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 6 เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายกองรำ  พรมวาศรี ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาหรือไม ่
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ เชิญท่านชุมพร  อภัยครับ 
 
นายชุมพร   อภัย เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ในคราวการประชุมที่ผ่านมา ผมได้แจ้งเรื่องขยะในพื้นที่ขายยาง ยังไม่ได้มี

ใครไปดำเนินการให้เลย อีกเรื ่องผมอยากทราบเรื่องการลาออกของรอง
ประธานสภาฯครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านปราสาท  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
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นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เรื่องงบประมาณการจ่ายขาดเงินสะสมของโครงการก่อสร้างถนนนั้น ทาง

ท่านนายกฯ แจ้งว่าจะดำเนินงานในโซนบ้านห้วยปลาดุกก่อน จึงอยากฝาก
ทางคณะผู้บริหารในเรื่องถนนเส้นทางไปวัดถ้ำผาหม้อ-บ้านโพนสว่าง ถนน
ชำรุดหนักมาก อยากให้ทางคณะผู้บริหารปรับปรุงเส้นทางนี้ให้ด้วย อีกเรื่อง
หนึ่งฝากท่านประธานสภาฯ และรองประธานสภาฯ คนใหม่ด้วยว่าในช่วงนี้
นั้นจะต้องศึกษาและดำเนินการอย่างไรบ้าง ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอฝากเรื่องบ่อขยะบ้านห้วยตาดด้วย ซึ่งในตอนนี้นั้นขยะได้ล้นบ่อขยะแล้ว 

จึงอยากสอบถามว่า จะเข้ามาดำเนินการได้เมื่อไหร่ เพราะปัญหาเรื่องบ่อ
ขยะนี้เป็นปัญหามานานแล้ว ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 อยากสอบถามเร ื ่ องบ ุญบ ั ้ ง ไฟ ซ ึ ่ ง ได ้ประช ุมก ันมาต ั ้ งแต ่ ว ั นที่                         

8 พฤษภาคม 2567 แล้ว ฉะนั้นงานแต่ละอย่างนั้นจะต้องมีการจัดเตรียม 
ไม่ว่าจะเป็น ขบวนฟ้อนรำ บั้งไฟ ที่จุดบั้งไฟ ฯลฯ การจัดเตรียมงานแต่ละ
อย่างนั้นจะต้องใช้ทั้งคนและงบประมาณ จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารเร่ง
ดำเนินการจัดทำโครงการนี้ได้หรือไม่ หากดำเนินการโครงการใกล้ๆวันทาง
ชุมชนจะจัดเตรียมงานไม่ทัน และไม่มีงบประมาณที่จะสำรองจ่ายในแต่ละ
ส่วนงาน ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ดิฉันขอฝากเรื ่องค่าใช้จ่ายขบวนฟ้อนรำในงานประเพณีบุญบั ้งไฟด้วย 

เนื่องจากทางชาวบ้านได้สอบถามเข้ามาว่างบประมาณในส่วนนี้นั้นจะได้รับ
วันใด เพราะทางชาวบ้านจะต้องนำงบประมาณไปใช้ในการจัดหาชุดนางรำ 
และค่าใช้จ่ายอื่นๆในขบวน อีกเรื่องขอสอบถามความคืบหน้าการขุดลอก
คลองระบายน้ำบ้านโพนสว่าง อยากทราบว่าทางคณะผู้บริหารจะเข้ามา
ดำเนินการได้เม่ือใด ขอขอบคุณครับ 
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นายกองรำ  พรมวาศรี เชิญท่านกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ครับ 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ 
 
นายกองทรพัย์  ฝ่ายสงค ์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 เรื่องบ่อขยะของเขตบ้านนาดอกคำนั้น เสารั้วของบ่อขยะได้ถูกพายุทำใหร้ั้ว

ในแนวหน้าโค้นล้มจึงทำให้ขยะภายในบ่อล้นออยากมาบริเวรด้านนอก จึง
อยากฝากให้คณะผู้บริหารช่วยแก้ปัญหาในจุดนี้ด้วย ขอขอบคุณครับ 

 
นายกองรำ  พรมวาศรี มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ เชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาลชั่วคราวฯ นายกฯ ชี้แจงครับ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ผมขอตอบคำถามของท่านชุมพร อภัย ผมได้มอบหมายให้ทางกองช่าง

ออกไปสำรวจแล้ว และจะติดตามในเรื่องนี้ให้อีกครั้ง ส่วนเรื่องของท่าน
ปราสาท สุจิมงคลนั้น ในตอนนี้ได้ดำเนินการอยู่ที่บ้านห้วยปลาดุกและจะ
เข้ามาดำเนินการที่บ้านนาดอกคำอีกแค่ 2 หมู่บ้าน และจะเข้าดำเนินการที่
บ้านโพนสว่างต่อไป หากท่านต้องการให้เข้าดำเนินการที่บ้านโพนสว่างก่อน 
ผมจะประสานกับผู้รับเหมาให้เขาเข้าไปดำเนินการบ้านโพนสว่างให้ก่อน 
ส่วนเรื ่องของท่านศิกัลยา กุลไพบุตร จะมอบหมายให้กับกองช่างออก
สำรวจและดำเนินการให้ก่อนที่จะมีการประชุมสภาฯอีกครั้ง ในเรื่องของ
การจัดงานประเพณีบุญบั้งไฟนั้น จะมีขั้นตอนรายละเอียดที่ซับซ้อนมากใน
การจัดทำโครงการนี้ มีบางอย่างที่จะสามารถเบิกจ่ายก่อนได้และไม่สามารถ
เบิกจ่ายก่อนได้ แต่ในส่วนงบประมาณที่ยังไม่สามารถเบิกจ่ายก่อนได้แต่
จำเป็นที่จะต้องนำงบประมาณเพื่อออกไปใช้จ่ายนั้น ผมจะหาทางแก้ไขให้ 
แต่ในส่วนงบประมาณที่สามารถเบิกจ่ายได้ก่อนนั ้นผู ้ดำเนินการจะรีบ
ดำเนินการเบิกจ่ายออกมาให้ จะใช้เวลาประมาณ 2-3 วัน ในการจัดทำ
โครงการนั้นจะต้องยึดระเบียบในการจัดทำโครงการด้วยเพราะถ้าหากผิด
ระเบียบแล้วจะไม่สามารถดำเนินตามวัตถุประสงค์ได้ ในเรื่องงบประมาณที่
จะนำมาขุดลอกนั้น ทางกรมฯ ประสานมาให้ทางเทศบาลตำบลนาดอกคำ
เร่งดำเนินการส่งโครงการให้ เพ่ือที่จะของบประมาณจากทางกรมฯ ให้ หาก
ได้งบประมาณมาแล้วจะเข้าดำเนินการขุดลอกให้ทันที ส่วนเรื่องเสารั้วบ่อ
ขยะนั้น ผมก็ขอมอบหมายให้ทางกองช่างออกสำรวจและดำเนินการจัดการ
กับขยะที่ล้นออกมานอกบ่อก่อนที่จะเข้าดำเนินการซ่อมแซม ผมก็ขอนำ
เรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ขอขอบคุณครับ 
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